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Открытый урок

   русского языка в 4 классе

               по теме:

«Склонение имен прилагательных»

            (вводный урок)

       Учитель гимназии № 526
  Смирнова Любовь Викторовна

Данный урок знакомит детей со словоизменением прилагательных по падежам и позволяет выявить особенности склонения данной части речи. Групповые методы работы, работа в парах, развивают умения детей сравнивать, анализировать, делать выводы. Презентация способствует воспитанию у ребенка познавательного интереса к изучаемому материалу.
.

Цели и задачи:
*Познакомить  детей со словоизменением прилагательных по падежам.

*Выявить особенности склонения этой части речи.

*Совершенствование знаний об имени прилагательном как о части речи.

*Развивать умение сравнивать, анализировать, делать выводы.

*Воспитывать чувство коллективизма, товарищества.

*Воспитание учебно-познавательного интереса к изучаемому материалу и способности самооценке.
Оснащение урока:
Мультимедийная доска.

Мультимедиапроектор.

Компьютер.

Раздаточный материал.

Презентация к уроку
Урок русского языка в 4 классе.

«Склонение имен прилагательных».

(вводный урок)
I. Организационный момент. (психологический настрой)

-Урок русского языка. Давайте поприветствуем наших гостей, теперь посмотрите друг на друга, улыбнитесь, мысленно пожелайте товарищу хорошего настроения и садитесь.

……….А теперь посмотрите на меня. Я вам желаю, чтобы урок принес вам радость от общения друг с другом при выполнении важной задачи: знакомство сновой темой.

………..А что же мы начинаем изучать. Спросим у нашего ученого ежа.

(слайд №1)

II. Знакомство с темой урока.

(Мобилизующий этап.)


-Молодцы. Отгадали. А теперь все по порядку.

1) Открыли тетради: число.

2) Чистописание: Лл    Ллл
*произнесите тему еще раз.


*какая буква встречается дважды? Одинаковые ли звуки она обозначает? Ее то мы и будем писать.

3) Словарь:


-Прежде чем напишем словарь, уточним, а что вы знаете про эту часть речи?

(слайд №2)

-Задача: запомните словарные слова и напишите их вместе с подходящими по смыслу прилагательными.

В течение минуты показываются карточки со словарными словами, связанные единой темой.

4) Проверка.


-Что помогло запомнить и написать слова?


-Какое слово лишнее? Почему?

5) А теперь давайте вернемся к нашей таблице.

(слайд №2)


- А какое правило не прозвучало?

(Имена прилагательные зависят от существительных и стоят в том же роде, числе и …..?)

(работа со слайдами № 3-4)

III. Изучение  новой темы.

1) Анализ.

*Что такое склонение?

*Подумай, а как склоняются имена прилагательные?

*Что нужно знать?

(слайд №5)

2) Создание алгоритма действий.

(слайды № 6-8)

3) Практическая исследовательская работа.

(Раздаются карточки с именами прилагательными по колонкам).

	I ряд: м.р.

II ряд: ж.р.

III ряд: ср. р
	Работа в парах.




*Записать прилагательные с подходящими по смыслу существительными во всех падежах.

*Фронтальная проверка с обсуждением и наблюдениями.

*Параллельная работа с интерактивной доской.

(слайд №9).

IV. Физминутка                      (Разомнем ноги).

*Для этого находим по классу:-

- Выходят дети, у кого прилагательные подходят к данной схеме морфемного разбора:              

1) 

	



2) 
	



3)
	



- Небольшая передышка. Сядьте за парты, разогрейте руки, закройте ими глаза и отдохните.

(В это время появляется новый слайд)

Слайд №10

V. Закрепление нового материала.

(слайды №10 -15) 

1) Ребята выполняют тест, проверяя сами себя, работая с интерактивом.

2) – А наш ученый еж приготовил вам последнее задание.

*прочитайте текст.

(слайд №16)

без прилагательных.



*Напишите текст, украсив его прилагательными.



* Проверка.

       3) – Найдите предложение по следующей характеристике:

                                                                                                           повествовательное

                                                            невосклицательное

                                                            распространенное

                                                            простое

                                                            осложнено однородными 

                                                            сказуемыми

(Краткий синтаксический разбор).

VI. Рефлексия. 

(слайд №17)
